

Выжить – значит, добиться экономической независимости России!

стр. 3, 6, 7

# НАШ


**КПРФ**
*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

16+

№ 34 (1345)

31 августа 2023 года, четверг

# ЧТО НЕ ТАК С НАШЕЙ историей и культурой?

**1 сентября – День знаний**

Этой осенью учителей истории ждёт сложное испытание. Им предстоит объяснить школьникам, почему распропагандированные ранее понятия «личный успех» и «благополучие» – теперь враждебные западные ценности, а вместо рассказов про «репрессии Сталина» на уроках следует рассуждать про одобряемую населением борьбу с «иноагентами», иронизируют некоторые СМИ по поводу нововведений в учебниках и в системе ЕГЭ.

Так, при прочтении нового учебника по истории для 11-х классов, одним из авторов которого указан помощник Президента РФ Владимир Мединский, возникает ощущение, что его на самом деле писали несколько незнакомых друг с другом людей. Первым из них мог быть подбиривший факты историк, вторым – вычёркивавший эти факты цензор. Также в тексте видна рука политолога, щедро дополнившего материал тезисами из свежих внутривластных методичек. Но самым главным творцом шедевра, несомненно, стал пропагандист. Именно он позаботился, чтобы учебное пособие максимально походило на конспект содержания ежедневных телевизионных политических шоу. Пропагандистский контекст наполнил учебник недопустимыми для исторической науки эмоциональными, жаргонными и вульгарными штампами.

Наиболее богата ими глава, посвящённая предпосылкам спецоперации и ходу её проведения. Например, говоря о подписании второго Минского соглашения, авторы рассуждают: «В тот момент нельзя даже было и представить, что «стремление глав крупнейших европейских государств к миру на Украине лишь циничная маска». Сообщая о позиции киевских властей, они утверждают: «Находясь в тайном сговоре с НАТО, они просто морочили голову участникам мирного процесса». Практике ЕСПЧ по работе с жалобами на Россию даётся определение «издевательское избирательное право». Рассказывая о западных санкциях, голос пропагандиста со страниц учебника вещает: «По сути речь со стороны Запада идёт об экономической блокаде нашей страны в сочетании с прямым воровством российских активов». Он же продолжает: «Также были де-факто украдены средства российских корпораций». И для закрепления эмоционального эффекта детям предлагается усвоить следующий пассаж: «Такая воровская "лихость" не снилась даже Наполеону при установлении континентальной блокады Англии».

Часть учебника, за которой, по всей видимости, стоит политолог, пытается

объяснить детям материи, которые не до конца понимают даже многие политически активные взрослые. Один из сложнейших поднимаемых в тексте вопросов: что такое российские традиционные ценности и чем они отличаются от западных. В частности, рассуждая о реформах ельцинской эпохи, автор говорит: «В 1990-е гг. под воздействием западной пропаганды вместо традиционных для нашей культуры ценностей – добра, справедливости, коллективизма, милосердия, жертвенности – обществу активно навязывались настроения индивидуализма, отсутствия ответственности человека перед обществом. Утверждалось, что главной целью человека является личный успех, достижение материального благополучия и достатка, пренебрежение коллективными ценностями и страданиями других».

Посмотрите-ка! Прозрели! КПРФ 30 лет про это писала, выступала, протестовала. Слушать не хотели. И вдруг?!

Любопытно посмотреть, как учителя истории будут выкручиваться и в очередной раз перестраиваться, отвечая на вопросы выросших в эпоху потребления школьников. Многие из них привыкли требовать достатка и прочно запрограммированы на личный успех. Являются ли они теперь чуждыми элементами в государстве? Что учитель – часто прислуга буржуазной власти на выборах – сможет предложить им взамен? И почему сразу несколько глав учебника при этом посвящены успехам СССР и современной России в вопросах роста благосостояния населения и развития товарного рынка?

Советский и российский историк и публицист, специалист по вопросам формирования общественного сознания, кандидат исторических наук **Н.П. Соколов** так пишет о новом учебнике по истории России: «Представленный публикеopus не является современным учебником, даже если придерживаться традиционного в России подхода, в соответствии с которым школьный курс истории должен служить инструментом воспитания гражданской идентичности...»

В школу отправляется очередной монолог правящей партии, которая

трактует прошлое по своему вкусу и безапелляционно раздаёт ярлыки правых и виноватых, не утруждая себя никакой аргументацией. Эта правящая партия мыслит историю страны исключительно как историю государства..., главное достоинство которого заключается в способности показывать кузькину мать неизменно враждебному коллективному Западу вне зависимости от внутреннего благоустройства. ...Много в тексте и прямых фактических ошибок. Вроде того, что ...Крым в 1954 году был передан из состава РСФСР в состав Украинской ССР

«по личной инициативе Н. Хрущёва и без соблюдения норм советского законодательства». На самом деле все положенные по советским законам тех лет процедуры были соблюдены. ...Каждый параграф завершается разделом «Работаем с источником», но в этих разделах неизменно оказываются бессодержательные официозные тексты, где просто не с чем «работать».

...Та же безответственность касается и изобразительного ряда книги. Сплошь под видом фотохроники школьнику предлагаются соцреалистические постановочные кадры. Вплоть до изображения Михаила Горбачёва с заретушированным родимым пятном на лбу... Но когда ключевой тезис Владимира Путина: «Мы не начинали никаких боевых действий, мы пытаемся их закончить» – приводится на фоне его фото 20-летней давности, поневоле у читателя возникает ощущение, что его разводят как лоха. Последнее слово тут не случайность.

Говоря об этой книге, нельзя не отметить её язык и стиль, максимально приближенный к способу общения всегдадатаев нынешних российских телевизионных ток-шоу и совершенно не подходящий учебному пособию. ...В итоге новый учебник претендует быть руководством по «опричной» истории России, то есть России, мыслимой «опричь» всего мира».

Самое интересное, что одним учебником истории в новом учебном году дело не ограничится. Из ЕГЭ по обществознанию исключили темы «Демократия», «Гражданское общество» (вот интересно, с чего бы это!)? Помните, СССР разрушали под лозунгом борьбы за демократию, гражданские права и свободу слова!»,

«Международное право» и «Воинская обязанность. Альтернативная гражданская служба» (демоверсия экзаменов опубликована Федеральным институтом педагогических измерений).

Из госпрограммы по подготовке к вступительным экзаменам (ЕГЭ) по литературе исключены произведения русских классиков, таких, как Пушкин, Лермонтов и Гоголь и др. Но зато есть Умберто Эко (итальянский философ, писатель, публицист). Снова Запад отменил русскую культуру?

Доцент СПбГУ, специалист по истории русской литературы **Н.А. Карпов** так прокомментировал это действо на своей страничке в соцсетях: «Это не шутка и не чья-то досадная ошибка. Увы. Контора под названием ФИПИ (входит в Рособранзор) взяла и лёгким движением руки исключила из программы для подготовки к вступительному экзамену по литературе (ЕГЭ)... готовьтесь... – Пушкина, Лермонтова и Гоголя. Нет ни «Евгения Онегина», ни «Героя нашего времени», ни «Мёртвых душ». А также нет Грибоедова,



Жуковского, Фонвизина, Державина и «Слова о полку Игореве». То есть вся русская литература до середины XIX века «снесена под ноль». Её больше нет, и знать её не полагается. Отсчёт надо вести, как предлагал господу из ФИПИ, с Тургенева, Гончарова и Островского.

В целом список для чтения сокращён в несколько раз, зато пополнился зарубежными авторами – например, Умберто Эко и Томасом Стернзом Элиотом. Я ничего не имею против этих прекрасных писателей. Но программа для российских школ, в которую входит Элиот, а Пушкин и Лермонтов даже не упоминаются, вызывает, мягко говоря, шок.

Мотивировок такого решения, естественно, нет. Но понять их на самом деле нетрудно – из ЕГЭ просто убраны все писатели и литературные явления, изучающиеся до 10-го класса (именно поэтому и из числа зарубежных авторов исключены Гёте и Байрон). Бедные дети ведь и так перегружены информацией, а тут их ещё заставляют помнить, что они проходили три года назад – какого-то там Пушкина с Гоголем...»

По материалам российских СМИ



## Разговоры начистоту

**В АВГУСТЕ АКТИВИСТЫ Инжавинского РК КПРФ В.В. Кирьяков, Н.М. Башмакова, Н.А. Бутова и Н.В. Комиссарова целенаправленно проводят встречи с жителями райцентра и ряда населённых пунктов.**



Подобные встречи коммунистов с земляками – не новость, они регулярно проходят на инжавинской земле. Но теперь, как говорится, особая пора.

Проблемы, поднимаемые на встречах, везде разные, но есть и общие для всего района. В первую очередь людей волнуют качество потребляемой воды, несвоевременный вывоз мусора, ситуация с капитальным ремонтом. Где-то есть вопросы и к обустройству детских площадок.

На встречах видна озлобленность населения, которое устало от обещаний властей. Повсюду слышны критические отзывы на деятельность администрации и провластного депутатского корпуса.

Что ж, для коммунистов – это не новость. Они продолжают терпеливо разъяснять свою позицию по текущей ситуации. Напоминают, что только объединившись, только сообща можно добиться решения каких-то вопросов, как это было по итогам митинга, организованного КПРФ против повышения мусорного тарифа несколько лет назад.

Встречи с населением продолжаются. На них партактив раздаёт жителям газету тамбовских коммунистов «Наш голос». Впереди встречи в частном секторе рабочего посёлка и выезды в сельскую местность.

Пресс-группа  
Инжавинского РК КПРФ

## Коммунисты готовятся к дню голосования

**Набирает обороты избирательная кампания – ни дня не теряют коммунисты в преддверии предстоящих выборов депутатов Советов муниципальных округов. Слаженно, комплексно и продуманно ведут работу наши товарищи, систематический характер носят агитационные мероприятия, в ходе которых представители КПРФ встречаются с жителями района, беседуют и объясняют гражданам свою позицию, доносят до них точку зрения Компартии по всем волнующим вопросам политического и социально-экономического характера. Такая работа встречает самый непосредственный, живой отклик людей, которые откровенно делятся своими надеждами и чаяниями на столь долгожданные изменения, рассказывают о проблемах и бюрократических трудностях их решения.**

Агитация – важнейшая часть нашей предвыборной работы, однако любая, даже самая успешная и широкомасштабная, она обязательно должна быть дополнена и серьёзным контролем самого процесса голосования. Иначе может случиться всякое, и успех её – разбиться о суровую действительность, скажем так, некоторых особенностей и нюансов выборного процесса. Это хорошо понимают коммунисты Кирсановского партийного отделения, именно потому наряду с агитацией и другими мероприятиями подобного характера большое влияние уделяется организации качественного наблюдения на участках. А это подразумевает не только наличие членов комиссий и наблюдателей на участках, но и их профессиональную подготовку, которая в свою очередь требует внимания и тематических занятий.

Такие занятия развёрнуты на базе райкома КПРФ. Ведутся они коммунистом с большим партийным стажем и огромным опытом участия в избирательных кампаниях различного уровня, секретарём райкома **О.В. Власовой** по принципу семинаров-встреч с членами УИК каждого пятимандатного избирательного округа. Разделение провели для удобства и возможности уделить внимание каждому, детально проработать те или иные вопросы, возникающие у наших товарищей и сторонников, направленных партией на работу на данном ответственном участке. В своей деятельности Ольга Васильевна наряду с собственным опытом в данной сфере использует методические рекомендации областного Комитета партии.

Необходимо отметить, что благодаря подобным занятиям не только новички на этом поприще, но и члены УИК со стажем открывают для себя что-то новое, делают определённые выводы, снимают до того стоявшие перед ними спорные вопросы. Ведь избирательное законодательство постоянно меняется, власть имущими, перестраивается под их нужды и задачи, да так, что порой и специалисту с налёта бывает весьма сложно разобраться, а во всеоружии к выборам быть необходимо, партийные задачи выполнять надо. Потому и проводят коммунисты Кирсановского района такие занятия, не считаясь со временем, трудностями и нюансами. Дело это не просто хорошее, но неотложное и необходимое, и результаты свои, несомненно, принесёт.

Работа идёт и спорится. На очереди новые выезды, новые встречи, очередные семинары, налаживание непосредственной коммуникации между членами комиссий и руководством отделения, другие вопросы, требующие оперативного решения. Впереди дело серьёзное, на кону интересы наших граждан и земляков, а потому подход к выборам вполне соответствующий.

Пресс-группа Кирсановского РК КПРФ

## Совместная партийная работа



**Партийные активы Моршанских райкома и горкома КПРФ провели агитационный рейд по сёлам Рысли, Пеньки, Серповое, Алкужинские Борки, Алкужи в рамках подготовки к предстоящим выборам Совета депутатов Моршанского муниципального округа. Так, коммунист Ю.Б. Тарев провёл несколько встреч с населением.**

В селе Рысли коммунисты дополнили ранее установленную мемориальную доску в честь медицинских работников – участников Великой Отечественной войны А.А. Артемьева и В.И. Натальиной специальной полкой для возложения цветов.

В агитационном рейде приняли участие и первые секретари райкома и горкома **М.П. Рузанов** и **Ю.М. Попов**. Сельчане с интересом выслушали выступивших перед ними коммунистов.

На встречах партактив раздал большое количество экземпляров газеты «Наш голос».

Пресс-группа  
Моршанского ГК КПРФ

## Посильная помощь фронту

**Секретари Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков, Е.В. Козодаева и А.П. Веселовский встретились с партийным активом Первомайского райкома партии. Здесь же секретари ознакомились с процессом изготовления маскировочных сетей для фронта, организованным коммунистом Вадимом Вьюшкиным.**

Сегодня вся жизнь Вадима Викторовича Вьюшкина – это каждодневный труд по приближению нашей победы в СВО. Недавно, после обсуждения с ним ряда проектов, связанных с помощью фронту, было принято решение об открытии на базе Первомайского РК КПРФ двух участков по изготовлению маскировочных сетей, которые используют для укрытия от глаз врага личного состава, техники и вооружения и которые всегда требуются на фронте. Для выполнения работ в райком были доставлены 2 специальных станка, разноцветный спанбонд, сети.

И вот 22 августа под сенью красного знамени началась работа по изготовлению первой партии маскировочных сетей. К работе подключились не только коммунисты и сторонники, но и подрастающее поколение, которое, надо сказать, к делу подходит очень ответственно и с большим энтузиазмом, буквально, вменив эту работу себе в обязанность.

Как и в любом деле, для изготовления масксетей требуются усидчивость, аккуратность, внимание и даже некий творческий подход, чтобы создать максимально приближенный к природе рисунок. Есть у организаторов этого дела и некоторые проблемы с расходными материалами, которые хотя и решаются, но с определёнными трудностями.

В целом в текущем году Тамбовское областное отделение КПРФ проделало большую работу по сбору гуманитарной помощи. Секретари обкома посетили с гумгрузом Луганск. Ленинский райком партии изготовил более 300 окопных свечей, которые с другой продукцией, собранной на средства коммунистов и сторонников, были отправлены в воюющие республики в составе общепартийного гумконвоя. Активно по сбору и доставке гумпомощи в зону СВО работают коммунисты **Вадим Вьюшкин** и **Александр Кораблин** (Петровское РО КПРФ). Теперь коммунисты добавляют к своей деятельности новые направления оказания посильной помощи участникам СВО.



На встрече с партактивом райкома был поднят ряд вопросов текущей партийной деятельности, не обошли вниманием и приближающиеся выборы и агитационные мероприятия, которые сейчас находятся в самом разгаре. **А.И. Жидков** отметил хороший настрой первомайцев на работу по улучшению организационной деятельности партотделения, укреплению партийной и финансовой дисциплины, на привлечение в партию новых членов и всё больше сторонников.

Затем секретариат обкома выехал в Никифоровский муниципальный округ, где провёл совещание с активом местного райкома по подготовке к предстоящим выборам в Совет депутатов и усилению агитационной деятельности кандидатов от КПРФ. Первый секретарь райкома **Т.В. Савельева**, являясь членом ТИК, обсудила с секретарями обкома вопросы подготовки наблюдателей от партии, учёбы членов УИК, работу по оформлению документов на участки и многое другое. Очевидно, что на местах люди заинтересованы в хорошем результате коммунистов и наших сторонников на выборах, а кроме того, в эти дни в населённые пункты в массовом объёме поступает агитация от КПРФ с программными заявлениями партии, что, несомненно, будет иметь большое значение уже в ближайшем будущем.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ





# Выжить – значит, добиться экономической независимости России

Российская экономика в I полугодии 2023 года, по оценке Минэкономразвития, выросла на 1,4% по сравнению с январём-июнем 2022 года. Это на 0,5% больше уровня двухлетней давности.

Промышленное производство за этот же период показало рост на 2,6% г/г (здесь и далее год к году). При этом цены производителей повысились в среднем на 9%.

Сельское хозяйство выросло на 2,9%. Грузооборот транспорта (за исключением трубопроводного) вырос на 1,8%.

Оборот розничной торговли в годовом выражении в июне вырос на 10,0% (но на 0,3% был ниже июня 2021 г.).

Банк России 21 июля улучшил прогноз динамики ВВП в 2023 году до роста в интервале 1,5-2,5% вместо роста 0,5-2% в апрельской версии.

Президент РФ В. Путин и премьер-министр М. Мишустин ожидают роста российской экономики в 2023 году выше 2%.

Но факт в том, что в условиях высвобождения ряда ниш в экономике и высокого спроса на военную продукцию экономика растёт черепашьими темпами.

**Рыночная экономика не оправдала себя, а буржуазный строй способен только разрушать**, на созидание таланта явно не хватает.

\*\*\*

«На неделе с 11 по 17 июля 2023 года на потребительском рынке цены выросли на 0,18%. Год к году инфляция составила 3,86%. В продовольственном сегменте цены выросли на 0,14% на фоне увеличения темпов роста цен на плодоовощную продукцию. На остальные продукты питания сохранился умеренный рост цен. В секторе непродовольственных товаров инфляция составила 0,24% при росте цен на легковые автомобили, а также электро- и бытовые приборы. В секторе услуг рост цен замедлился до 0,18% вследствие снижения темпов удорожания авиабилетов», – говорится в обновлённом прогнозе социально-экономического развития России, подготовленном Минэкономразвития в июле 2023 г.

Согласно данному прогнозу, инфляция в РФ в текущем году прогнозируется на уровне 5,3%.

На рост цен значительно влияют ослабление рубля и возвращение импорта к объёмам 2021 года. Иными словами, за то, что полгода назад мы покупали за границей по 60 рублей, теперь выкладываем порядка 95-100 рублей (зависит от текущего курса доллара). Если учесть, что Россия покупает за границей 75% товаров и 28% продовольствия, то спрос на валюту увеличился. А при увеличении спроса увеличивается цена.

При этом поступление иностранной валюты в Россию уменьшается, сальдо торгового баланса в 2023 году снижается за счёт падения стоимости экспортных энергоносителей (нефть и газ). Часть валютной выручки не возвращается экспортёрами, продолжается отток денег за границу – закон о невозврате выручки при продаже золота, хлеба и металлов продолжает действовать. Нелегальный отток тоже не исключается.

Всё это подтверждает, что у рубля нет возможности к восстановлению, а инфляция скоро войдёт в ускоренный рост (по мере истощения запасов товаров, купленных на дешёвый доллар).

Падение курса рубля имеет и положительный эффект. Чем дороже доллар, тем больше рублёвой выручки у экспортёров, а значит, больше налогов в бюджет. В апреле дефицит бюджета был 3,5 трлн. руб., а в июле – уже 2,6 трлн. руб. Однако такое увеличение бюджета будет поглощено инфляцией.

Другой важный фактор инфляции – дефицит бюджета. Значительно выросли

расходы правительства на оборонку. Влияние всех этих факторов имеет отложенный эффект.

За 3 месяца накопленная инфляция составила +1,43%, что соответствует +5,82% в годовом выражении. Это довольно низкое для России значение, близкое к таргету ЦБ. Проблема заключается в том, что удержать инфляцию на этом уровне будет невозможно. Особенно при падающем рубле.

\*\*\*

При этом рост реальных располагаемых доходов населения РФ за I полугодие 2023 года Росстат оценил на уровне 4,7%.

Среднемесячная заработная плата в стране в номинальном выражении, по данным ведомства, в мае 2023 года составила 72 851 рубль, увеличившись на 16,1% по сравнению с маем 2022 года. Рост средней зарплаты вполне объясним – стали получать по 200 тысяч бывшие безработные и малообеспеченные контрактники в армии. На военных предприятиях увеличился спрос на квалифицированных работников, этот спрос тоже повысил зарплату. У всех же остальных доходы остались прежними.

По повышению уровня жизни меры правительства довольно скромные. Неработающие пенсионеры получают индексацию пенсий. МРОТ будет повышен до 19 242 рублей с 1 января 2024 года. Но повышение МРОТ, как известно, – не повышение зарплат, это только ориентир.

Уровень жизни повышается, когда происходит развитие страны. Развитие нашей страны сдерживает недостаток иностранной валюты, которой не хватает на закупку оборудования и комплектующих, товаров народного потребления. При этом импортзамещение который год буксует. В год в России вводится 100-150 предприятий. К слову, после Великой Отечественной войны вводилось 1000-1500! В 1990 году в России было 36 700 крупных предприятий, а сейчас осталось 6 000! Заводы не строятся, потому что нет оборудования – Россия его уже не производит. А импортировать не дают.

**Значит, нужно развивать собственное производство** и сократить затраты на импорт. Прекратить миграцию коренного населения за границу, не выводить их накопленные средства в валюту за границу. Ограничить вывоз капитала за границу размером 10 000 долларов в год. Установить валютный контроль, всю выручку от экспорта в иностранной валюте сдавать в ЦБ.

Отменить закон о нерепатриации экспортной выручки от продажи золота, хлеба, металлов. Расторгнуть все договоры об избежании двойного налогообложения. Отменить возврат НДС экспортёрам. Отменить возвратный акциз экспортёрам. Использовать золотовалютные резервы на инвестиции путем конвертации их в национальную валюту.

Установить постоянную ключевую ставку на уровне 4% годовых, независимо от инфляции. Возможные издержки компенсировать средствами ЗВР. Установить твёрдые кредитные ставки коммерческих банков.

Вот далеко не полный перечень мер, которые дадут возможность привести страну к экономической независимости.

Определённые сдвиги в этом направлении есть, но они половинчатые и должного результата не дадут. Так, президент издал указ о приостановлении действия соглашений об избежании двойного налогообложения со всеми странами, которые ввели против РФ односторонние экономические ограничительные меры. В случае реализации права на приостановление действий соглашений все выплаты дивидендов, процентов и роялти в не-



дружественные страны будут облагаться в России налогом у источника по ставке 15% и 20% соответственно. Такие соглашения заключены с 84 странами, но указ коснётся только недружественных стран. Эти соглашения уменьшали бюджет России на 5 трлн. рублей в год.

Замминистра финансов РФ Алексей Сазанов уточнил: «Приостановлены будут отдельные статьи соглашений, а не сами соглашения, поэтому в части физлиц нормы об избежании двойного налогообложения сохранятся». То есть олигархи не пострадают.

Между тем волна санкций не прекращается. Британские власти сообщили, что добавили в связанные с Россией санкционные списки и ряд иностранных компаний дружественных нам стран.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ КПРФ ПО ВЫВОДУ ЭКОНОМИКИ ИЗ КРИЗИСА

Можно ли российскую экономику вывести из кризиса? Можно! Но начинать нужно с кадровой реформы. Те люди, которые разваливали экономику на протяжении 30 лет, возродить её не способны. **Нужны грамотные кадры, производственники**, а не финансисты и «эффективные менеджеры».

Есть ли в России такие специалисты? Есть! Так, Коммунистическая партия без шума и крика за эти годы уже подготовила целую плеяду губернаторов, руководителей городов, сёл и предприятий. Умеют коммунисты хозяйствовать? Безусловно!

«Красные» руководители показывают неплохие результаты даже в рамках той системы, которая создана вертикалью власти. Где коммунисты – там порядок, честность и развитие!

Напомним также, в России устойчиво работают 150 народных предприятий, в том числе известное на всю страну хозяйство Павла Грудина. Успешно работают и расширяются хозяйство Ивана Ивановича Казанкова и иркутское предприятие Сумарокова. У КПРФ есть кадры и в промышленности, и в сельском хозяйстве, и в банках, и в страховой деятельности, да почти во всех сферах народного хозяйства. Но, к сожалению, этот потенциал властями используется неохотно!

Тем временем при реальном изучении вопроса кадрового обеспечения оказалось, что в стране не осталось рабочих-специалистов: слесарей, токарей, фрезеровщиков, сварщиков, швей, нет учебных заведений, где их готовят, нет учителей, которые их учили. Институты перешли на гуманитарные науки, а инженеров-конструкторов и технологов не готовят или готовят плохо.

Причины плохой подготовки кадров известны. 22 ноября 1994 года Всемирный банк представил доклад под названием «Россия. Образование в переходный период». В нём изложен план фактического

уничтожения нашей образовательной системы. Приходится с сожалением констатировать, что в значительной степени этот разрушительный план был реализован. И нам необходимо срочно исправлять ситуацию! Мы не сможем добиться промышленного и экономического прорыва без принципиального усиления поддержки образования и науки со стороны государства. Но в стране, где в советскую эпоху, а в самые тяжёлые военные годы, на образование выделялось до 17% от общих расходов государственного бюджета, эти расходы сегодня не превышают 4% от общей суммы бюджетных затрат и не достигают даже одного процента от ВВП.

Россия наконец-то заявила об отказе от порочной Болонской системы и намерении вернуться к традиционной модели образования. Но пока это по сути только заявления. Необходимо сделать и другие шаги. Прежде всего обеспечить равные образовательные возможности гражданам России независимо от материального и социального положения:

- в течение пяти лет повысить долю финансирования отечественного образования не менее чем до 7% от ВВП, то есть вдвое;

- в ускоренном порядке рассмотреть и поддержать блок законопроектов, направленных на повышение статуса педагогических работников и увеличение студенческих стипендий;

- повысить базовые оклады педагогических работников не менее чем до 70% от средней заработной платы по региону и по Российской Федерации в целом.

Основа для всего этого заложена в разработанном нами законе «Образование для всех».

Правда, с сентября 2022 года в России стартовала программа «Профессионалист», которая, по задумкам авторов, к 2024 году даст 350 тысяч студентов (но не готовых работников). В советское время у нас было 4 328 профессионально-технических училищ, в которых обучались 1,8 миллиона студентов. В 2 603 техникумах обучались 2,27 миллиона студентов. Это специалисты начального и среднего звена. Сегодня всё это утрачено почти полностью.

Необходима кадровая политика, основанная на подготовке специалистов всех уровней, изобретать её не надо, лучше советской системы подготовки кадров не найти.

\*\*\*

Экономическая модель, принятая в России на вооружение после развала СССР, неэффективна и противоречит задачам развития. Таким же неэффективным и безответственным является управление экономикой в его нынешнем виде, ставшее прямым результатом авантюрной и грабительской приватизации.



# Выжить – значит, добиться

3 Окончание, начало на стр. 3  
В результате фактически противозаконных приватизационных сделок в руках государства осталось лишь 15% стратегически значимых активов. Плачевные результаты приватизации довлеют над отечественной экономикой, предопределяя её характер и перспективы.

Единственный рецепт выхода из ситуации учёные видят в передаче стратегически важных секторов экономики в руки государства. В самой актуальной повестке дня – **национализация ключевых предприятий и отстранение олигархии от управления экономикой.**

Также специалисты призывают к возрождению советской практики пятилетних планов. В первую очередь они должны включать восстановление действующих и создание новых объектов прорывного технологического развития.

Эти выводы полностью совпадают с требованиями КПРФ. Наши программные документы настойчиво указывают на необходимость нового социально-экономического курса. Перед страной стоят масштабные социально-экономические задачи. Их решение требует принципиального пересмотра политики последних 30 лет. Без этого нам не устоять. Нужен реальный комплексный план социально-экономического развития страны, без него вся экономика так и будет прыгать по принципу «нос вытаскил – хвост увяз!»

- **Необходимо введение планирования экономического и социального развития. Научное планирование включало в себя три составляющие: прогноз, план и исполнение. В настоящее время оставлен только прогноз, планирование и исполнение стало необязательным. Результатом стала стихийная ликвидация реального сектора экономики и разрушение социальной сферы.**

- **Новые геополитические и геоэкономические вызовы, а также накопленные в России структурные и институциональные проблемы требуют обновления подходов к разработке и реализации государственной экономической политики, к поиску решений, способных обеспечить не только устойчивость социально-экономического развития нашей страны, но и ускорение её экономического роста и повышение её экономической безопасности. При этом ускорение экономического роста и повышение экономической безопасности страны невозможно обеспечить без развитой и действенной системы стратегического планирования социально-экономического развития.**

- **Нужно вводить мобилизационную экономику, тогда не надо будет упрашивать каждого, каждый будет делать то, что нужно государству. Указ Президента РФ №139 от 3 марта 2023 года отчасти решает этот вопрос, но процедура слишком продолжительна, а сейчас медлить нельзя.**

- **Нужны реальная индустриализация, строительство заводов и фабрик для производства средств производства и товаров народного потребления, без этого все разговоры об импортозамещении так и останутся разговорами.**

- **Наложить строжайший запрет на регистрацию российских предприятий и их отделений за рубежом, а также брать кредиты за рубежом. Перерегистрация (смена «прописки») компаний в другой стране эти вопросы решает только в пользу иностранных государств.**

- **Национализировать иностранные активы на территории России. В среднем доля нерезидентов (физических и юридических лиц) в уставных капиталах предприятий с иностранным капиталом равна 42%. В свою очередь доля предприятий с иностранным капиталом в общем объёме уставных капиталов всех предприятий добывающей отрасли составила 26%. По всем отраслям обрабатывающей промышленности показатель составил 41%! А что скрывается за этой**

**средней цифрой? В пищевой промышленности показатель доли иностранцев в уставных капиталах более 60%, в текстильной и швейной достигает 54%, в производстве кокса и нефтепродуктов – 50%, в оптовой и розничной торговле – 92%. Так что ситуация критическая и даже катастрофическая. Практически во многих отраслях нам уже мало что принадлежит.**

- **Необходимо в кратчайшие сроки ограничить объём иностранных активов в России. Совместные предприятия поставить под контроль министерств и Счётной палаты.**

\*\*\*

У России есть все ресурсы, чтобы, переломив опасные тенденции, защитить своё настоящее и будущее. **Лучшее средство для сражения с капиталистическим кризисом – избавление от самого капитализма!** Это доказано в нашей программе неотложных мер по возрождению России. Мы абсолютно обоснованно требуем деолигархизации экономики, национализации стратегических отраслей, подчинения финансовой системы целям ускоренного развития, возрождения государственного планирования. Наша программа поддержана учёными, врачами, педагогическим сообществом, руководителями лучших предприятий. Она содержит конкретный и развёрнутый план действий по решению стратегических для страны задач.

В ней ясно показано, как покончить с политикой разгрома национальной промышленности и вырвать её важнейшие

Вследствие завышенной ключевой ставки стоимость кредитных ресурсов находится гораздо выше уровня рентабельности большинства отраслей, что ещё больше усиливает и так серьезные диспропорции в структуре производства, доходов и цен.

Для сравнения: уровень ставки ЦБ в Бразилии – 4,25%, Индии – 5,15%, в Китае – 4,15%, Великобритании – 0,75%, в США – 1,5-1,75%.

Большинство предпринимателей отмечают недоступность кредитования как одну из главных для себя проблем.

- **Необходимо пересмотреть приоритеты в денежно-кредитной политике России. Главной задачей Банка России должно быть стимулирование экономического и социального развития.**

- **Нужно установить жёсткий валютный контроль и ни одного доллара не выпускать из страны. Финансовое дезертирство запретить, деньги не выпускать из страны!**

- **Необходимо законодательно обеспечить бюджет развития. Для этого денежные средства изыскать не трудно! В первую очередь необходимо использовать золотовалютные резервы независимо от того, где они находятся, в эквиваленте национальной валюты, а это 43 триллиона рублей.**

- **Золотовалютные резервы хранить на территории России в национальной валюте, золоте и драгоценных металлах, и использовать на кредитование экономики. Центральный банк в первую очередь должен отвечать за рост эконо-**

личиваются до 147 триллионов рублей. В этом случае федеральный бюджет развития можно увеличить до 40-50 триллионов рублей в зависимости от возможности освоения.

Вот эти деньги и пойдут на строительство заводов и фабрик, на бесплатное образование и здравоохранение, на бесплатное жильё и повышение зарплаты.

Бюджет развития вполне реален, потому что он прошёл проверку в Советском Союзе и привёл страну к такому совершенству, о котором говорили, как о русском чуде. Это чудо, прошедшее проверку временем, можно повторить назло всем санкциям и враждебным выпадам недружественных стран, но для этого нужна политическая воля.

\*\*\*

В первую очередь политическая воля должна проявиться в крупнейшей жизнеобеспечивающей сфере народного хозяйства – сельском хозяйстве. Его состояние и экономическая эффективность функционирования оказывают решающее влияние на уровень продовольственного обеспечения и благосостояния народа.

**В современных условиях продовольственная независимость является основой социально-экономического развития, важным элементом экономической и национальной безопасности государства.**

Главной задачей политики России в сфере обеспечения продовольственной безопасности на ближайшее будущее должно стать не просто восстановление «дореформенных» уровней, объёмов и ассортимента продовольственного обеспечения, но прежде всего – переход к инновационной модели развития сельского хозяйства, без которой все усилия в данной сфере не принесут необходимого эффекта.

Несмотря на декларируемую политикой импортозамещения, Россия ввозит продуктов на 29 млрд. долларов ежегодно, что намного больше, чем продаёт. При этом 40 млн. га земель зарастают лесом и не вводятся в сельскохозяйственный оборот.

На первый план выходит задача спасения российского села на всей территории страны, от Калининграда до Кавказа и Дальнего Востока.

С этой целью партия предложила разработать две государственные программы: «Развитие АПК и продовольственного рынка», включающую возвращение в севооборот неиспользуемых пахотных земель, и «Комплексную программу развития сельских территорий». Эта задача, выдвинутая нашей партией, широко поддержана общественностью и сельскими тружениками. Она положена в основу решения главных вопросов: сбережения сельского населения, решения проблемы продовольственной безопасности, укрепления территориальной целостности РФ и её национальной безопасности.

- **КПРФ считает важным развивать сельскохозяйственную кооперацию и поддерживать её государственными субсидиями не ниже уровня стран Евросоюза.**

\*\*\*

Российская экономика слаба и зависима. Необходимы срочные и неординарные меры, но правительство блюдет рыночные догмы, сохраняет рыночные институты в ущерб стране. В своё время лидер КНР Дэн Сяопин сказал: «Не важно, какого цвета кошка, лишь бы она ловила мышей». И, отказавшись от догматики, КНР вышла на второе место в мире. Россия же только примеряет на себя места в мире, уходя всё дальше от развитых стран.

Дружба с Китаем неустойчива. Мы должны понимать, что Россия давно оторвалась от коммунизма и представляет собой буржуазное империалистическое государство, да ещё и с коррумпированной властью. И сегодня, когда во всём мире арестовывают счета, отбирают яхты и недвижимость у российской уго-



отрасли из рук иностранного капитала; освободиться от финансового и юридического диктата транснациональных структур – Международного валютного фонда, Всемирного банка и ВТО; очистить наши стратегические предприятия от присутствия иностранных агентов; реализовать полноценную государственную программу развития электроники, авиастроения, станкостроения, энергетики, фармацевтики, производства транспортных средств, деревообработки; восстановить единую энергетическую систему; вернуть Центральному банку роль подлинно государственного; прекратить порочную практику вывода капитала за рубеж, из-за которого мы в 2022 году потеряли 350 миллиардов долларов своих золотовалютных резервов. Ещё 250 миллиардов олигархия спешным образом вывела из России.

В России хромает кредитная политика. Стерилизация денежной массы и дорогие кредитные ресурсы не дают развиваться российской экономике.

В настоящее время уровень монетизации российской экономики составляет чуть выше 50%. Для сравнения: среднемировой уровень монетизации – порядка 125%.

мики, рост кредитования и денежное обращение, за инфляцию должно отвечать правительство.

Россия должна меньше зависеть от импорта и экспорта, и чем меньше эта зависимость, тем стабильнее курс рубля, тем меньше инфляция.

Ключевая ставка определяет стоимость кредитных ресурсов и проценты по депозитам, и она не может быть выше 1-2%. Стрессовые ситуации в банковской системе всегда можно решить денежной интервенцией, для чего существуют золотовалютные резервы, к тому же эти деньги банком изымаются после стабилизации денежного рынка.

Доходную часть бюджета развития дополнить за счёт введения новых налогов, которые КПРФ опубликовала в своей программе. Они не будут касаться широкого круга населения, в большей мере они ориентированы на изъятие сверхдоходов. Это и прогрессивный подоходный налог, и государственная монополия на спиртосодержащую продукцию, и возврат НДС у экспортёров нефти, возврат офшорных доходов, легализация теневой экономики, а вместе с золотовалютными резервами, бюджетом и банковскими резервами кредитные возможности страны уве-



# Экономической независимости России!

ловной «элиты», авторитет государства от этого не поднимается. И дружить с таким государством мало кому хочется.

У Китая внешнеторговый оборот с США составляет 93%, а с Россией всего 3%. Естественно, Китай заинтересован не портить отношения с США, а Россия ему нужна как сырьевая база.

Поэтому экономика России хоть и вышла из ожидаемого критического состояния, но только потому, что цены на нефть, газ значительно повысились, а попавший под запрет импорт замещён параллельным.

Спасение экономики России не в импорте, а в собственном производстве, однако торопливости в этом вопросе не наблюдается. Выпуск в промышленности сократился, а должен был подняться за счёт импортозамещения.

В обрабатывающей промышленности быстрее всего сжимался выпуск автомобилей и прицепов и достиг почти половины прошлогоднего выпуска, а рост проявился в производстве компьютеров, электронных и оптических изделий, но здесь нам ещё расти и расти!

В общем, замещаем импорт по принципу известной песни: «Если кто-то кое-где у нас порой...» Три года обещают пустить в серию самолёт МС-21 и опять перенесли на 2024 год. Что это? Конструктивные особенности, или мешает коррупция?

Эти методы привели к тому, что темпы роста инвестиционной активности предприятий в РФ в третьем квартале 2022 года достигли минимальных значений за два года.

При этом бизнес не желает расходовать собственные средства и сокращает финансирование инвестпроектов. А государство с недоверием относится к бизнесу и не торопится развивать активность. Вот это и тормозит реальное импортозамещение.

Тогда выход один: **отбросить рыночную зашоренность и строить необходимые предприятия за счёт государственных средств**, не дожидаясь пока раскатается бизнес.

- Необходимо проанализировать эффективность особых экономических зон и наиболее эффективный вариант распространить на экономику всей страны.

- Продолжить работу по снижению налоговой нагрузки, контрольно-надзорных мероприятий, не только в отдельных отраслях, но и для всех предприятий, где будут реализованы проекты импортозамещения, развития и внедрения новых технологий.

- Отменить акциз на жидкую сталь для металлургических предприятий, их дочерних предприятий, зарегистрированных в российской юрисдикции. Эта мера была введена в момент галопирующего роста цен на металлы, сегодня она является тормозом развития металлургии.

- Снизить ставки страховых взносов с заработной платы до 15% для организа-

ций, работающих в сфере общественно-го питания, оборот которых составляет от 2 млрд. до 20 млрд. рублей на сумму, превышающую размер 1 МРОТ;

- Продлить на 2023 год предприятиям общественного питания пониженную ставку страховых взносов для возможности вложения высвобожденных средств в инвестиции, расширение точек продаж и открытие рабочих мест;

- Продлить действия на 2023 год льготных программ: по постановлению Правительства Российской Федерации № 279 (займ на поддержание численности, выдаваемый в сумме 1 МРОТ на каждого сотрудника), по постановлению Правительства Российской Федерации № 393 (займы по льготной ставке для системообразующих предприятий);

- Проценты по ипотеке не должны прыгать вслед за инфляцией. Ипотека выдается на 20 лет, за это время произойдёт много взлетов и падений инфляции, и они компенсируют друг друга, государство обязано брать на себя волатильность на ипотечном рынке. Это небольшие средства, если вспомнить, что советское правительство вообще давало жильё бесплатно.

\*\*\*

К сожалению, жильё, образование, здравоохранение стали платными, а люди – нищими. За последние 30 лет Россия вышла в мировые лидеры по количеству бедных и нищих граждан. Сегодня по уровню жизни наша страна откатилась на 60-е место в мире. По данным Федеральной службы государственной статистики РФ, к середине 2022 года в крайней нищете находятся 15 миллионов человек, или 12% населения. 37% населения имеют среднемесячные доходы ниже 20 000 рублей. А число граждан с доходами от 60 до 100 тыс. руб. в месяц уже 6 лет не меняется.

Нынешние показатели благосостояния россиян не дотягивают до той планки, которая установилась в развитых странах Запада. Далеко не каждый житель России может позволить себе просторное жильё, полноценный отдых и образование для детей.

В стране растёт кредиторская задолженность. Нищета выгнала народ в банки, их долги перед банками составляют 27 триллион рублей. Закредитованность населения вышла за рамки возможностей выплачивать ссуды. Задолженность предприятиям ЖКХ составляет 5000 рублей на человека, включая новорождённых.

**Бедность** как социальное зло возникла в стране не случайно. Это **целенаправленная политика нынешнего правящего режима**. И именно поэтому КПРФ считает, что в социальном государстве должен соблюдаться паритет доходов и расходов населения, как главная составляющая паритета социального, необходимого для предотвращения народных возмущений, волнений и проявлений экстремизма.

КПРФ считает необходимым утвердить новую политику доходов. Её основой должно быть введение полного прожиточного минимума, который в дополнение к расходам на питание и одежду необходимо включить расходы на духовное развитие и культурные нужды, весь комплекс налогов и платежей, услуг и затрат на перспективное развитие, как отчислений на платное образование, платное лечение, покупку жилья. В соответствии с поставленной задачей необходимо рассчитывать прожиточный минимум для каждой группы населения: работающих, пенсионеров и детей. Минимальные пенсии, стипендии и зарплата не могут быть ниже прожиточного минимума.

- К 2025 году надо поставить задачу, чтобы в России не было семей, душевой доход которых будет менее 30 тыс. руб. При этом среднедушевой доход с 36 тыс. увеличится к тому времени до 50-60 тыс. руб. (в ценах 2019 года).

- Одновременно должны быть повышены пенсии с 35 до 50% к уровню средней зарплаты, введены пособия для детей в размере двух прожиточных минимумов. Вместо материнского капитала ввести бесплатное высшее образование для детей из многодетных семей и предоставление жилой площади за 50% ее стоимости по беспроцентной ипотеке.

- Для граждан, имеющих совокупный доход семьи менее 40 тысяч рублей в месяц, ограничить размер жилищно-коммунальных платежей размером, предусмотренным в расчётах прожиточного минимума. Запретить выселение из единственного жилья за долги малоимущих и безработных граждан. Увеличить не менее чем в два раза ассигнования из бюджета на строительство доступного жилья и ремонт действующего жилого фонда.

- Коммунисты уверены, что сегодня необходимо законодательно утвердить научно обоснованную минимальную величину заработной платы, которая должна составлять не менее 3 раз прожиточного минимума, чтобы обеспечить не только все затраты работающего, но и иждивенцев. Необходимо также законодательно установить повышение доли оплаты труда в национальном продукте с нынешних 28% до 55-60%. Именно такой уровень соблюдается в большинстве развитых стран мира. На основании закона следует решить и проблему выравнивания доходов и сглаживания почти 17-кратного существующего сегодня разрыва между бедными и богатыми россиянами. Для этого заработная плата 10% высокооплачиваемых россиян должна не более чем шестикратно превышать зарплату 10% низкооплачиваемых граждан. Заработная плата руководителя не может превышать более чем в 6 раз среднюю заработную плату по предприятию.

- В бюджетной сфере восстановить Единую тарифную сетку оплаты труда. Заработная плата не может быть меньше полутора прожиточных минимумов. При этом отчисления в социальные фонды можно сократить до 12% от фонда оплаты труда.

- Средняя пенсия не должна составлять менее 50% средней зарплаты, тогда как сегодня она составляет лишь треть этого уровня. Ну и, естественно, пенсионный возраст необходимо вернуть обратно: 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Без этих преобразований в доходах населения нельзя поднять экономику, ибо потребительский спрос является главным двигателем процесса производства.

Только обеспечив достаточный для нормального проживания уровень жизни, государство сможет выполнить и свою главную обязанность – обеспечить сбалансированность спроса и предложения в государстве, а это главная задача развитой экономики, которая не хочет быть зависимой от внешних факторов и быть устойчивой к миро-

вым экономическим катаклизмам. При этом очень важно прекратить членство в международных организациях: МВФ, ВТО, Всемирном банке, оказывающих пагубное влияние на экономические процессы в России; они нанесли ущерб нашей стране больше, чем любая война! И аргумент, что это приведёт Россию к изоляции, несостоятелен. Она уже в изоляции!

В этом плане ещё 100 лет назад В.И. Ленин предупреждал: «Теперь международный капитал идёт с определённым намерением, с рассчитанным планом, чтобы... международную свободную торговлю соединить, слить, сплотить с нашим внутренним мешочничеством и приготовить на почве этого мешочничества нам новую войну, приготовить новый ряд ловушек, западней».

Однако на эти грабли нашей стране пришлось наступить ещё раз. Во все ловушки и западни, о которых говорил В.И. Ленин, Российское правительство вляпалось ещё в 90-е годы и, похоже, свято верит, что то была и есть дружеская помощь!

Программа КПРФ по выводу России из кризисного состояния даёт ответы на все вопросы причин утраты Россией финансово-экономической независимости и способы восстановления экономического суверенитета и самодостаточности страны на основе мирового опыта социалистического хозяйствования, примером которого был и остаётся Союз Советских Социалистических Республик!

**Наша программа – это программа новой индустриализации** с привлечением научных центров к возрождению отраслевой науки и трёхкратным увеличением расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы.

**Наша программа – это новый бюджет развития**, который можно довести до 40 триллионов рублей за сравнительно короткий период. Это комплексные социальные преобразования, важнейшие из которых – возвращение нашим гражданам бесплатного и высококлассного образования и медицинского обслуживания. Это снижение пенсионного возраста до прежнего уровня – 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

В своей «Программе победы» мы обобщили наши ключевые предложения и требования и дополнили их новыми, отвечающими важнейшим изменениям последнего времени. Внесли на рассмотрение Государственной Думы целый ряд чрезвычайно важных законопроектов, предусматривающих всестороннюю поддержку социальной сферы и ключевых отраслей экономики.

Обоснованность нашей программы убедительно подтверждена на многочисленных парламентских слушаниях и «круглых столах», посвящённых проблемам отечественной промышленности, аграрного сектора, медицины, образования, науки. Мы собрали здесь лучших учёных, ведущих отраслевых специалистов, на знания и предложения которых необходимо опираться при формировании новой политики, подчинённой нашим национальным интересам.

Нашу правоту убедительно доказывает история. Социализм неоднократно подтвердил свою созидательную силу и спасительную роль в судьбе Отечества. Из Первой мировой войны планету вытаскил Великий Октябрь, а из Второй мировой – наша Великая Победа в мае 1945-го. Потом нас спасал ракетно-ядерный паритет, который и сегодня обеспечивает нашу безопасность.

Запад не раз опускал «железный занавес» перед Советским Союзом. Но лидерские позиции СССР усиливались. Как это достиглось? **Экономической независимостью!** Той независимостью, вернуть которую мы можем, только опираясь на социалистический фундамент.

**Н.В. АРЕФЬЕВ,**  
секретарь ЦК КПРФ





# ПАМЯТНИК СТАЛИНУ – ЭТО ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

**15 августа на псковской земле, в г. Великие Луки, на территории опытного завода «Микрон» был открыт 8-метровый бронзовый памятник Иосифу Сталину. Заслуга в этом принадлежит Фонду сохранения культурного наследия «РУССКИЙ ВИТЯЗЬ», руководству завода и его коллективу. Созданный скульптором Михаилом Красильниковым монумент призывает восстановить историческую справедливость и пробудить патриотические чувства граждан России. Памятник Верховному Главнокомандующему был создан ещё к 75-летию Великой Победы, но место ему нашлось, увы, только теперь и только здесь.**

Великие Луки – историческое место, где 80 лет назад Красная Армия одержала первую и стратегическую победу в ходе Великой Отечественной войны. Город был освобождён и приобрёл почётное звание «Малый Сталинград».

Да, именно так – Сталинград в миниатюре – охарактеризовал битву за город немецкий историк Пауль Карель. В конце 42-го и начале 1943 года советские войска окружили в этом населённом пункте части немецкой 83-й пехотной дивизии с различными частями усиления. Общая численность окружённого гарнизона составляла 8-9 тысяч человек при 100-120 артиллерийских орудиях и примерно 10-15 танках и штурмовых орудиях. Вот что пишет немецкий историк: «Советские стрелковые батальоны сражались в городе с поразительной отвагой. Особенно комсомольцы, фанатичные молодые коммунисты, которые в последующие несколько недель прославили себя преданностью долгу. Так рядовой 254-го гвардейского стрелкового полка Александр Матросов ценою своей жизни заслужил звание Героя Советского Союза».

На открытие памятника Генералиссимусу Победы И.В. Сталину приехало множество делегаций из Москвы, Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Пскова, Беларуси, Приднестровья, Донца и других территорий. Приехали с

ныне в колясочном режиме, тоже настоял на своём участии в открытии монумента Верховному Главнокомандующему. Процедура открытия завершилась подъёмом копии Знамени Победы под звуки гимна.

Казалось бы, свершилось хорошее дело, объединившее разных людей, к чему так упорно зывают действующие власти в последнее время. Но чуть позже ТАСС сообщил, что заместитель управляющего делами патриархии епископ Зеленоградский Савва (Тутунов) возмутился «освящением» памятника Сталину в Великих Луках и заявил, что РПЦ взяла разбор этой «ситуации» под свой контроль. Великолукская епархия сообщила, что священники приняли участие в церемонии без согласования с епархиальным управлением, и тоже начала служебную проверку.

Увы, коротка память у некоторых известных политиков и у представителей церкви. Хотелось бы освежить в памяти всех речь Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия перед панихидой по И.В. Сталину:

*«Великого Вождя нашего народа, Иосифа Виссарионовича Сталина, не стало. Упразднилась сила великая, нравственная, общественная: сила, в которой народ наш ощущал собственную силу, которую он руководил в своих созидательных трудах и предприятиях, которую он утешался в течение многих лет.*



транспарантами, знамёнами и портретами Сталина. Приехали представители КПРФ Ленобласти, Санкт-Петербурга, Великих Лук и Пскова, представители законодательной власти этих территорий, представители общественных движений. Руководство завода «Микрон» практически в полном составе участвовало в праздничном мероприятии под музыкальный аккомпанемент заводского оркестра. 37-градусная жара не помешала всем до единого собравшимся выстоять двухчасовой митинг. Памятник по решению организаторов установили даже освятили – обряд провёл местный священник, иерей Антоний (Татаринцев). Едва ли не старейший священник Псковщины, архимандрит Сергий (Стуров), находящийся

Нет области, куда бы не проник глубокий взгляд великого вождя. Люди науки изумлялись его глубокой научной осведомлённости в самых разнообразных областях, его гениальным научным обобщениям; военные – его военному гению; люди самого различного труда неизменно получали от него мощную поддержку и ценные указания. Как человек гениальный, он в каждом деле открывал то, что было невидимо и недоступно для обыкновенного ума.

Об его напряжённых заботах и подвигах во время Великой Отечественной войны, об его гениальном руководстве военными действиями, давшими нам победу над сильным врагом и вообще над фашизмом; об его многогранных необъятных

повседневных трудах по управлению, по руководству государственными делами – протранно и убедительно говорили и в печати, и особенно при последнем прощании сегодня, в день его похорон, его ближайшие соратники. Его имя, как поборника мира во всём мире, и его славные деяния будут жить в веках.

Мы же, собравшись для молитвы о нём, не можем пройти молчанием его всегда благожелательного, участливого отношения к нашим церковным нуждам. Ни один вопрос, с которым бы мы к нему ни обращались, не был им отвергнут; он удовлетворял все наши просьбы. И много доброго и полезного благодаря его высокому авторитету сделано для нашей Церкви нашим правительством. Память о нём для нас незабвенна, и наша Русская православная церковь, оплакивая его уход от нас, провожает его в последний путь, «в путь всея земли», горящей молитвой.

В эти печальные для нас дни со всех сторон нашего Отечества от архиереев, духовенства и верующих, и из-за границы от глав и представителей Церквей как православных, так и инославных, я получаю множество телеграмм, в которых сообщается о молитвах о нём и выражается нам соболезнование по случаю этой печальной для нас утраты. Мы молились о нём, когда пришла весть об его тяжкой болезни. И теперь, когда его не стало, мы молимся о мире его бессмертной души. Вчера наша особая делегация в составе высокопреосвященного митрополита Николая; представителя епископата, духовенства и верующих Сибири архиепископа Палладия; представителя епископата, духовенства и верующих Украины архиепископа Никона и протопресвитера о. Николая возложила венки к его гробу и поклонилась от лица Русской православной церкви его дорогому праху...»

После кончины И. Сталина и церковные иерархи, и священники во всех храмах и монастырях отпевали его как православного.

Приведём здесь также и слова архиепископа Луки, в миру хирурга Валентина Феликсовича Войно-Ясенецкого, которому довелось трудиться на нашей тамбовской земле и который трижды в течение жизни был репрессирован.

Святитель Лука, архиепископ Симферопольский и Крымский, однажды сказал: «Сталин сохранил Россию, показал, что она значит для мира. Поэтому я как православный христианин и русский патриот низко кланяюсь Сталину» (Наш современник. 1999. №12. С. 188).

А вот строки из обращения Собора преосвященных архиереев русской православной церкви к Советскому правительству от 8 сентября 1943 г.: «Глубоко тронутые сочувственным отношением нашего всенародного Вождя, Главы Советского Правительства И.В. СТАЛИНА к нуждам Русской Православной Церкви и к скромным трудам нас, её смиренных служителей, приносим Правительству нашу общесоборную искреннюю благодарность и радостное уверение, что ободрённые этим сочувствием мы приумножим нашу долю работы в общенародном подвиге за спасение родины...»

Хотелось бы, чтобы церковнослужители определились, в какой момент они были искреннее в своих помыслах: когда радовались свержению царизма (последние Святейшего Правительствующего Синода ко всероссийской пастве 9 (22) марта 1917 года) или когда канонизировали свергнутого гражданина Романова? Когда молились за руководителя Сталина или когда сейчас проклинают «тирана» Сталина?

По материалам г-  
М. Шукшиной

*Поздравляем  
с днём рождения!*

**Александр Павлович ПРОСКУ-  
РЯКОВУ** (Никифоровское РО КПРФ, с юбилеем), **Василия Романовича БЕЛЯЕВА** (Пичаевское РО КПРФ), **Алексея Анатольевича МЕДВЕДЕ-  
ВА**, **Александра Владимировича ИЛЬИНОВА** (Октябрьское РО КПРФ), **Василия Юрьевича БАБУРНИЧА**, **Юлию Александровну СОЛОД-  
ВУ** (Мичуринское РО КПРФ), **Вик-  
тора Алексеевича КАРМЫШОВА** (Мордовское РО КПРФ), **Сергея Анатольевича СЕРИКОВА**, **Дениса Сергеевича ДЕНИСКИНА** (Кирсановское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникнут непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

**Тамбовский обком КПРФ благодарит всех, кто откликнулся на призыв об оказании помощи СВО.**

Слова особой благодарности за значительную помощь выражает **Ольге Анатольевне РОГАЧЕВОЙ** (р.п. Дмитриевка, пенсионерка, сторонница партии).

## СОЛО НА РУПОРЕ

**ЕВРОСОЮЗ, ЗАБЛОКИРОВАВШИЙ ВСЕ РОССИЙСКИЕ СМИ, ОСУДИЛ БЛОКИРОВКУ ФРАНЦУЗСКИХ СМИ В НИГЕРЕ, НАЗВАВ ЭТО «ПОСЯГАТЕЛЬСТВОМ НА ПРАВА И СВОБОДУ ЧЕЛОВЕКА».**

\*\*\*

**ПРАВА И СВОБОДЫ – СТРАННЫЙ ПРЕДМЕТ. В КОНСТИТУЦИЯХ ЕСТЬ, А НА ПРАКТИКЕ НЕТ.**

\*\*\*

**СВОБОДА СЛОВА ЕСТЬ! НО НИГДЕ НЕ НАПИСАНО, ЧТО ПОСЛЕ ВАШИХ СЛОВ ВЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НА СВОБОДЕ.**

\*\*\*

**В ДУМУ ВНЕСЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ, ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИЙ УЖЕСТОЧЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЗЯТКУ МЕНЕЕ 10 ТЫС. РУБЛЕЙ.**

\*\*\*

**ОДИН ИЗ ЭФФЕКТИВНЫХ СПОСОБОВ РАЗВАЛИТЬ СТРАНУ – ЭТО ДАВАТЬ УСЛОВНЫЕ СРОКИ ЗА МНОГОМИЛЛИОННЫЕ ХИЩЕНИЯ**

\*\*\*

**ЛОЗУНГ НАШЕГО МЕСТНОГО ПЛАТНОГО УНИВЕРСИТЕТА – ВЕК ЖИВИ, ВЕК УЧИСЬ, ВЕК ПЛАТИ.**

\*\*\*

**ЕС И США ОТЗЫВАЮТ СВОИХ ГРАЖДАН ИЗ АНЕКДОТОВ ПРО РУССКОГО, НЕМЦА И АМЕРИКАНЦА.**

\*\*\*

**С ПОЯВЛЕНИЕМ КОМПЬЮТЕРНЫХ ИГР МУЖЧИНАМ СТАЛО НАМНОГО ПРОЩЕ ПОСТРОИТЬ ДОМ, ПОСАДИТЬ ДЕРЕВО И ВЫРАСТИТЬ СЫНА.**

\*\*\*

**КОНИ ОДИНАКОВО ДОХНУТ И ОТ РАБОТЫ, И ОТ ПЕРЕКУРА. В ОБЩЕМ, СОВЕРШЕННО НЕ ПРИСПОСОБЛЕННОЕ ЖИВОТНОЕ, НИ К РАБОТЕ, НИ К ОТДЫХУ.**

\*\*\*

**ПРИХОДИТСЯ ВКАЛЫВАТЬ ВСЁ БОЛЬШЕ, ЧТОБЫ УДЕРЖАТЬСЯ НА ТОМ ЖЕ УРОВНЕ БЕДНОСТИ.**

\*\*\*

**ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ПЫТАЕТСЯ НАЙТИ РАЗУМНУЮ ЖИЗНЬ ВО ВСЕЛЕННОЙ ВМЕСТО ТОГО, ЧТОБЫ ОРГАНИЗОВАТЬ ЕЁ НА ЗЕМЛЕ.**

\*\*\*

**КУРС ДОЛЛАРА ПРИЗНАЛСЯ, ЧТО ЧУВСТВУЕТ СЕБЯ НА ВСЕ 100.**

\*\*\*

**ВООБЩЕ-ТО Я ПЕНСИОНЕР, РАБОТАЮ ДЛЯ ДУШИ. ЧТОБЫ БЫЛО НА ЧТО ЭТУ ДУШУ В ТЕЛЕ УДЕРЖАТЬ.**

\*\*\*

**ЕСЛИ РАСТИТЬ РЕБЁНКА В ТЕПЛИЧНЫХ УСЛОВИЯХ, ЕСТЬ ВЕРОЯТНОСТЬ ВЫРАСТИТЬ ОВОЩ.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ:** Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». **АДРЕС:** 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМИ газета «Наш голос» зарегистрирована Центральным-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

**Выходит по четвергам.**

Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

**Главный редактор Е.В. КОЗОДАЕВА**

**Общественный редакционный совет:**

**А.И. Жидков, А.Р. Александров, О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Е.В. Козодаева, Л.А. Попова, В.А. Тишков.**

**Тираж номера 8400**

**Цена свободная**

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 29 августа 2023 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии ООО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

**Адрес редакции:** 392018, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507. **Тел.** 56-31-84. **E-mail:** kprf-tambov@mail.ru **Web:** КПРФ-ТАМБОВ.РФ

**Заказ 5318**

**Индекс в каталоге МАП - 54077.**

**Индекс «Почта России» - П6669.**